

Вырезка из газеты ВОЛЖСКАЯ КОММУНА

29 АВГ. 1948

от

Куйбышев

Газета №

к. 900.

5 ГАСТРОЛИ БАШКИРСКОГО ТЕАТРА

На днях в большом зале Дома офицеров начинаются гастроли Башкирского государственного академического драматического театра.

В беседе с нашим корреспондентом директор театра А. Абдрахманов рассказал:

— Наш театр возник в первые годы гражданской войны в виде небольшой труппы любителей. Его организаторы, ныне заслуженная артистка Баш. АССР Е. Сыртланова заслуженный артист РСФСР, народный артист Баш. АССР А. Зубаиров и умерший народный артист Баш. АССР Г. Ушанов, ставили пьесы драматургов других национальностей, так как до Октябрьской революции башкирский народ не имел своей драматургии. С 1922—23 г.г. на сцене нашего театра появились первые пьесы башкирских писателей. Это было подлинным праздником молодой советской республики. Под благотворным влиянием великой русской культуры с каждым годом все ярче расцветает искусство Башкирии.

Пьесы башкирских драматургов не сходят со сцены театра. Кроме того, в нашем репертуаре — пьесы русских и иностранных классиков, советских драматургов и драматургов национальных республик. Башкирский народ на родном ему языке широко знакомится с лучшими образцами классики и успешно создает свою национальную драматургию.

Сейчас в репертуаре театра такие спектакли, как «Мужество» Г. Березко, «Любовь, Яровая» К. Тренева, «Женитьба» Н. Гоголя, «Женитьба Бальзамина» А. Островского, «Отелло» В. Шекспира, «Коварство и любовь» Ф. Шиллера, пьесы башкирских драматургов «Свадьба продолжается» А. Каримова, «Караюзлар» по повести народного башкирского поэта М. Гафури, «Тан Султан» К. Даянова, «Салават» Г. Бикбаева, музыкальные комедии драматурга и композитора Г. Ибрагимова «Башмагы» и «Езнайка», азербайджанского драматурга Хамза Хакима Дая Нияза «Бай и слуга» и другие.

В составе театра — опытные мастера сцены народные и заслуженные артисты республики А. Зубаиров, Б. Юсупова, Г. Тукаев, М. Хабидуллин, Т. Бикташев, А. Салдыков и многие другие. Куйбышевские зрители знакомы с большим числом артистов нашего театра по кинофильму «Салават Юлаев», который с успехом демонстрируется на экранах Советского Союза.

В гор. Куйбышеве театр покажет четыре спектакля.

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ г. Свердловск

7 АВГУСТА 1948 г., № 186 (9915).

Гастроли Башкирского театра драмы

Концертами в Доме офицеров и клубе имени Ф. Э. Дзержинского коллектив Башкирского государственного Академического театра драмы закончил гастрольные выступления в городе Свердловске.

В беседе с нашим корреспондентом режиссер театра, заслуженный артист Башкирской АССР Рафгат Файаз рассказал:

— В будущем году театр отметит тридцатилетний юбилей. Возникнув в первые годы советской власти из баз красноармейской художественной самодеятельности, теперь он стал одним из крупнейших национальных театров Союза.

Состав театра ежегодно пополняется выпускниками театрального училища. В коллективе имеется 5 заслуженных артистов РСФСР, 4 народных артиста и 12 заслуженных артистов БАССР. Заслуженный артист РСФСР А. Мубарак известен русскому зрителю как исполнитель главной роли в фильме «Салават Юлаев».

Театр имеет богатый репертуар. Из русской драматургии мы ставим произведения Островского: «Белоручница», «Доходное место», «Женитьба Бальзамина», «Без вины виноватые»; Горького — «Егор Булычев», «На дне»; Гоголя — «Ревизор»; современных советских авторов: Малюгина — «Старые друзья», Симонова — «Под каштаном Праги», Тренева — «Любовь Яровая», «Герои» (по роману А. Фадеева «Молодая гвардия»), Казакевича — «Мужество» и другие.

В Свердловске театр показал ряд произведений национальных драматургов, переводные пьесы современных авторов и классиков.

Всего театр демонстрировал 15 спектаклей. Параллельные спектакли про шли на Уралмашзаводе и на торфопредприятиях.

Сейчас театр выезжает в районы области.